
Rondom 10-onderzoek onder medewerkers in de zorg over mensen met  
een lichte verstandelijke beperking met kinderen of een kinderwens. 
 
 

Welke organisatie heeft u naar deze enquête verwezen? 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

NU'91 60 7%   

Sting 1 0%   

Abvakabo FNV 497 54%   

Phorza 14 2%   

SoziO 9 1%   

MEE 158 17%   

Anders, namelijk [!FIELD!] 179 19%   

 
 
 

In welke sector bent u werkzaam? 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Jeugdzorg 28 3%   

Gehandicaptenzorg en/of -ondersteuning 857 93%   

Anders, namelijk [!FIELD!] 33 4%   

 
 
 

Het recht op het krijgen van kinderen is een universeel recht en geldt dus  
ook voor mensen met een lichte verstandelijke beperking.  

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 69 8%   

Mee eens 284 32%   

Neutraal 195 22%   

Oneens 306 34%   

Geheel mee oneens 44 5%   

 
 
 

Licht verstandelijk gehandicapten met een kinderwens kunnen de  
gevolgen van het ouderschap niet overzien.  

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 207 23%   

Mee eens 508 57%   

Neutraal 126 14%   

Oneens 55 6%   

Geheel mee oneens 2 0%   

 



 

Licht verstandelijk beperkte ouders moeten ontmoedigd worden een  
kind te krijgen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 209 23%   

Mee eens 387 43%   

Neutraal 191 21%   

Oneens 105 12%   

Geheel mee oneens 6 1%   

 
 
 

Verstandelijk beperkte ouders die bewezen hebben niet voor een kind te  
kunnen zorgen moeten sterk ontmoedigd worden nog een kind te krijgen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 553 62%   

Mee eens 303 34%   

Neutraal 23 3%   

Oneens 12 1%   

Geheel mee oneens 1 0%   

 
 
 

Verstandelijk beperkte ouders die bewezen hebben niet voor een kind 
 te kunnen zorgen zouden gedwongen anticonceptie moeten krijgen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 249 28%   

Mee eens 305 34%   

Neutraal 157 18%   

Oneens 145 16%   

Geheel mee oneens 36 4%   

 
 
 

Er zou een wetswijziging moeten komen om gedwongen anticonceptie  
mogelijk te maken bij licht verstandelijk beperkte ouders die bewezen hebben  
niet voor een kind te kunnen zorgen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 229 26%   

Mee eens 295 34%   

Neutraal 148 17%   

Oneens 165 19%   

Geheel mee oneens 42 5%   

 
 



 

Ik als begeleider mag niet treden in het zelfbeschikkingsrecht van de cliënten. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 96 11%   

Mee eens 371 42%   

Neutraal 207 24%   

Oneens 194 22%   

Geheel mee oneens 11 1%   

 
 
 

De hoge kosten van de hulpverlening aan deze gezinnen is een legitiem  
argument om het krijgen van kinderen door licht verstandelijk gehandicapten  
te ontmoedigen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 58 7%   

Mee eens 162 18%   

Neutraal 154 18%   

Oneens 356 41%   

Geheel mee oneens 149 17%   

 
 
 
 

Met de juiste begeleiding is vrijwel ieder ouderpaar in staat kinderen op te voeden. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 14 2%   

Mee eens 89 10%   

Neutraal 100 11%   

Oneens 512 59%   

Geheel mee oneens 160 18%   

 
 
 

Er moet meer geld beschikbaar komen voor de begeleiding van deze gezinnen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 135 15%   

Mee eens 409 47%   

Neutraal 187 21%   

Oneens 123 14%   

Geheel mee oneens 22 3%   

 
 



 

De hulpverlening houdt te weinig rekening met de belangen van het  
kind en richt zich te veel op de ouders. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 123 14%   

Mee eens 241 28%   

Neutraal 213 24%   

Oneens 265 30%   

Geheel mee oneens 34 4%   

 
 
 

Met de juiste begeleiding ondervindt een kind geen schade van het  
opgroeien in een gezin waarvan de ouders een lichte beperking hebben. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 16 2%   

Mee eens 148 17%   

Neutraal 206 24%   

Oneens 413 47%   

Geheel mee oneens 88 10%   

 
 
 

Licht verstandelijk gehandicapten zullen altijd ondersteuning nodig hebben  
bij de opvoeding van hun kinderen. 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 292 34%   

Mee eens 444 51%   

Neutraal 74 8%   

Oneens 57 7%   

Geheel mee oneens 4 0%   

 
 
 

Moeders die tijdens de zwangerschap hun ongeboren kind schade berokkenen  
(bijvoorbeeld door drugsgebruik) moeten onder dwang behandeld kunnen worden  
(bijvoorbeeld afkicken). 

Antwoordmogelijkheid Aantal Percentage   

Geheel mee eens 297 34%   

Mee eens 412 47%   

Neutraal 94 11%   

Oneens 62 7%   

Geheel mee oneens 6 1%   

 
 


